PRZYKEADOWE ROZWIAZANIA ZADAN
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Odpowiedzi do zadan zamknietych:
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Ze zbioru rozwigzan nieréwnosci miejscem zerowym jest liczba 12, czyli - —= 12.
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Zadanie 27

Obliczam wspotrzedng wierzchotka parabolip=2i2 € <-1, 1>. Ramiona paraboli
skierowane sg w dot, zatem najwiekszg wartosé funkcja przyjmuje dla x = 1 i wynosi ona
f(1) =0
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Wytgczam wspdlny czynnik przed nawias 5%(1+5+5%) =531, Stad liczba jest podzielna
przez 31.
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Z warunkéw zadania tga = V15. Zatem bi =

SNERE
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Z twierdzenia Pitagorasa ¢ = 4x, stad sina =

Zadanie 30

Z tresci zadania wynika, zea; =2ir=6. Obliczamayy=2+19-6=116

Zadanie 31

[ &

1

Pole czesci wspdlnej sktada sie z dwdch jednakowych odcinkéw kota. Pole odcinka P,

obliczam odejmujac od pola wycinka kota o promieniu 8 i kacie 90° pole tréjkata
prostokatnego réwnoramiennego o przyprostokatnych réwnych 8.

Zatem P,= %n - 8% — % - 82 = 16m - 32. Stad pole catej figury wynosi 32 - 64 = 32( 7 - 2}.

Zadanie 32

Kazdy graniastostup n-katny ma 3n krawedzi, zatem n = 6. Szukanym graniastostupem jest

graniastostup prawidtowy szesciokatny. Pole podstawy P, tego graniastostupa wynosi
2
6 %g cm?= 544/3 cm?. Wysokosc¢ tego graniastostupa wynosi 6 cm, stagd objetosc

V =324+/3cm?. Sciany boczne graniastostupa sa kwadratami o boku 6 cm. Pole catkowite
P.=(2: 543 +6- 62)cm? = (108V3 + 216)cm?.

Zadanie 33
Wyznaczam zbidr Z wszystkich naturalnych dzielnikdw liczby 36.

7={1,2,3,4,6,9,12, 18, 36}. Doswiadczenie polega na losowaniu jednej liczby ze zbioru Z,
stad |Q| = 9. Zdarzenie A oznacza ,,wylosowano liczbe parzystg lub podzielng przez 3”,
zatem A={2,3,4,6,9,12,18,36}i |A| = 8. Obliczam P(A) = g
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Zadanie 34
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Wyznaczam rownanie prostej AB: y = x i prostej prostopadtej do AB i przechodzacej przez
punkt C: y = - x + 4. Obliczam punkt wspélny tych prostych D( 2, 2), zatem wysokos$é

|CD|=2V2.

Wyznaczam wspétrzedne srodka odcinka AB: E( 3, 3) i obliczam dtugos¢ srodkowej

|CE|=+10

Obliczam stosunek dfugosci srodkowej do wysokos’cig—g =5
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